

我的好朋友

我的好朋友是球球，它是只可爱的小狗。因为它，我的课余生活显得趣味无穷。

一天晚上，妈妈下班回来，手里抱着一只小狗对我说：“姐姐，我们家来了一位新成员，你给它取个名字吧。”我仔细看了下，它长得像个球。“妈妈，我们就叫它球球吧！”从此我就多了一个好朋友，再也不觉得孤单了。我对妈妈说：“谢谢妈妈，我一定会好好珍惜它的。”

球球来我们家一个多月，越发可爱：圆圆的脑袋，小小的身子，还有些害羞！有的时候它会发出“咕咕咕、咕咕咕”的声音，仿佛在向我撒娇。一双水汪汪的眼睛，像闪闪发光的宝石嵌在浓密的绒毛中；一身金黄金黄的毛，摸起来十分柔软；短短的小尾巴，走起路来不停地左右摇摆，就像在向人招手；球球最可爱的地方就是它那圆滚滚的小肚子，就像一个皮球一样。

每天我一写完作业就会带它去楼下散步。它呢，摇着可爱的小尾巴，使劲地追赶上我。每当遇到陌生人的时候，它就会害怕地躲在我身后，想让我保护它。再告诉你们个小秘密，别看它还小，已经学会爬楼梯了。第一次在楼梯前，它还不敢往下爬，于是我就耐心地教它怎么下楼梯，教了一遍就学会。现在，我都追不上它了呢。我觉得它是全世界最聪明的小狗！

自从球球来了我们家，我就不再无聊了。没事的时候，我总喜欢陪它一起玩，它就是我最好的朋友。

南通市竹行小学五(2)班 刘思怡
指导老师 茅 静

溜冰鞋

我的溜冰鞋颜色蓝白相间，还有八个轮子，轮子在黑暗中会发光，五颜六色的。穿这双溜冰鞋和小伙伴比赛时都能胜利。所以我给它取了一个英文名“Batman”，意思是蝙蝠侠，表示我穿上它和小伙伴比赛时能快到像蝙蝠侠一样。

这双溜冰鞋是经过我不懈努力才得到的。我每天求着妈妈，求了七天，妈妈觉得有点烦了，才答应给我买。那时我激动得说不出话来，一下子跳了起来。

过了几天，溜冰鞋拿到了。我迫不及待地穿上，立马跑到楼下，在两幢楼之间喊了一句：“拿上你们的溜冰鞋，快点下来比赛！”朋友们来了，个个神气十足，仿佛这次比赛他们必须要赢我，从而磨灭我的嚣张。看到他们蓄势待发的样子，我十分紧张，但仿佛听见了溜冰鞋的呼唤声。它说：“不要紧张！你是最棒的。”比赛就要开始了，只听见裁判清晰的声音：“三！二！一！开始！”我们几位选手如同没有电光的闪电一样发射出去，一开始位置都差不多，到了后面，差距越来越明显。快要到终点时只剩下我和另外一个人了。最后50米，要冲刺了。我用了全身的力气，“冲啊！冲啊！”我心中默念着。最终我胜利了！

比赛过后，我仔细地擦着那双溜冰鞋，心中有些难受。它在比赛中跑得太快，轮子都磨损了。那时我才明白：胜利不是最重要的……

南通市竹行小学五(8)班 施佳宇
指导老师 王祝军

学游泳

暑假到了，我报了游泳班。等学会了游泳，我就又有了一项特长。

吃完中午饭，我迫不及待地穿好衣服，冲出家门。妈妈把我送到游泳馆，我换好泳衣跑到泳池边，可是，刚碰到水，啊，好凉啊！我“嗖”地一下又缩回来，打了个冷战。这时，教练吹响了集合哨，教练教了我们热身运动，做完后再下水就不冷了。

教练让我们练习憋气，我深吸一口气，把头埋进水中，再睁开眼睛，哇！水里可真漂亮。我看得出神，竟然把嘴巴张开了！好，完蛋了！我喝了一大口水，差点呛死！我上了岸，过了好一会儿，才回过神来。我有点灰心了，不过，我相信一定能学会的。再次下了水，这次憋气我居然憋了很久。我尝到了胜利的滋味，因此越来越努力，最后成了全班第一个学会游泳的人。

我非常喜欢游泳，希望有机会能好好地游一天！

南通市竹行小学五(8)班 宋一寒
指导老师 王祝军

蚂蚁变形计

“咦，我怎么在一片叶子上？”我环顾四周，发现都是草。我跳下叶子，跑到小溪边一看，啊！我怎么变成蚂蚁了？忽然一阵大风把我吹到了天上……

当我再次醒来时，发现身旁还有一只蚂蚁。它微笑着对我说：“你终于醒了。”

“这里是哪儿？”我摸了摸昏沉沉的头问。

“这里是昆虫王国，不过你怎么从天上掉了下来？”它略有些不可思议。

“这就说来话长了。”我小声嘀咕，“对了，你可以带我转转昆虫王国吗？”

“当然可以了。对了，你叫我蚁哥吧！”蚁哥在前面带路，我好奇地左顾右盼。他带着我来到一只蝴蝶旁，指了指一只巨大无比的蝴蝶对我说：“跟我坐坐我们昆虫王国的专属公交车吧。”我点了点头。坐上去后，蝴蝶姐姐便轻飘飘地飞了起来，速度丝毫不比汽车慢。

我欣赏着风景，展开了无限的遐想。突然一声“到了”，把我拉回到现实中。也不知怎的，我便跟着蚁哥下了“车”。

“你可真走运，正好碰上了蟋蟀先生的演唱会，他可是我们王国最有名的歌唱家。”我抬头一看，只见一个硕大无朋的舞台上，身穿燕尾服的蟋蟀先生正在深情地演唱着美妙的歌曲。这声音堪比天籁之音。

正当我陶醉其中时，一只巨大无比的脚从天而降，落到地上。街上的蚂蚁争相逃走了。

“这是怎么了？”我好奇地问蚁哥。

“快走，那是人类的脚！”蚁哥匆忙拉起我的手，边跑边向我解释，“他们经常不把我们的性命当回事。当年我差点就命丧人类的脚下。”

原来，蚂蚁的生命在人类眼中这么卑微，我背后不禁一阵寒意。

南通市竹行小学六(2)班 陆依凡

指导老师 马洪芳

鱼之歌

歌，是优美的，是各式各样的，也是绚丽多彩的。

我，只是一条小鱼，身长八厘米左右，拥有两个水汪汪的大眼睛，全身呈橘红色，还有两条白色的纹路镶嵌在其中，一条小尾巴跟在身后，一摆一摆的！

有一天，我就莫名其妙地搬了新家。虽说没有经过我同意，着实有点气人。不过我还认识了一群新朋友，他们跟我长得一般大。一开始，他们都不怎么爱说话，后来日子久了，我们也慢慢成了亲密无间的知心朋友。

后来，过了一小段日子之后。我们从一些人口中得知，原来这是学校，我们这才慢慢适应学校的生活。

清晨，太阳升起，高高地挂在天空中，挥洒着耀眼的光芒。同学们也早早地背着书包，来上学啦，路过校门口时，还忍不住凑上前来看看我，我也机灵地

探出小脑袋，朝他们摇了摇小尾巴。顿时，同学们聚集起来，团团把我围住，一边看我一边还夸赞，好像是夸我机灵可爱呢！

不过一小会儿之后，“叮铃铃！叮铃铃！”上课铃响了。教室里不时传出老师的讲课声和同学们朗朗的读书声，好似一支和谐的乐曲。我都不禁要为同学们对学习的认真和专注鼓起掌来。

我在河水里舞蹈，使水中气氛更加热闹；我在微风中享受，使微风更加温柔；我入睡时，夜空中那明亮洁白的月亮对我微笑；我醒来时，天空中那一朵朵雪白轻飘的云朵向我点头。我饮着大自然赠予的水，听着小鸟优美的歌声；我放声歌唱，花草为我鼓掌。我总是仰望夜空，对自由真心向往。我从不自暴自弃，也不虚情假意。这些哲理，人类尚未完全领悟。

南通市竹行小学六(7)班 张嘉乐

指导老师 黄谦

奇妙之旅

我是一个小亭子，住在竹行小学的后花园中。前不久，我刚经历了一场难忘的奇妙之旅，听我慢慢道来。

我原本在校园的后花园生活得十分快活。那里到处生机勃勃，四面都有竹子，竹叶翠色欲流。草地上的野花这儿一朵，那儿一朵，好似空中的点点繁星。我的四周是绿油油的灌木丛，碧绿碧绿的，而我却是充满活力的橙色，这显得我格外耀眼夺目。

清晨，我注视着同学们读书；傍晚，我目送同学们回家。我以为我可以一直这样生活着，可是，校园却要扩建了。这片花园将变成两栋气势宏伟的教学楼了。我眼睁睁地看着旁边的花草树木被连根拔起，自己却无能为力。没过几天，我突然感觉像地震一样剧烈晃动，低头一看，哦，我也被拔出来了。正当我以为我要离开的时候，听见了一些人的窃窃私语：“这个亭子真好看啊！这可不能扔，要不，把它放在学校中央吧！”我不伤心了，我的快乐又回来了！

在暑假的时候，我幸运地搬家，住到了校园的中央，我的新生活开始了！

在新的环境下，工人们为我换上了火红的外袍，老师们为我取了一个新名字——“向善亭”，象征着善良的亭子，这多美好呀！我的前门和后门还分别挂着两副激励同学们的对联，我好自豪啊！

同学们上学时轻轻念着我的名字，我好骄傲啊！同学们下课时默默地读着两副对联，我好开心啊！同学们大课间时，来到我的肚子里读书赏景。

无聊时，我就欣赏身旁的花草树木。大片大片的绿植、一条弯弯曲曲的石头小路，而我就坐落绿植中央，衬托得我格外耀眼。我在灌木丛中休息，使校园风光更加旖旎；我在大树下呼吸，使花坛更加光彩夺目；我在小草边站立，使草坪更加生机勃勃。我发呆时，身旁千万株小草仰望着我；我回过神来，几棵翠绿的竹子向我凝视。我真想在这里，生活很多很多年……

我的奇妙之旅使我惊叹，使我惊恐，使我惊喜！这样的经历，你想不想试一试呢？

南通市竹行小学六(7)班 魏 笑

指导老师 黄钰谦

路灯的快乐

马路边，一盏路灯孤零零地站在那里。

那盏灯，就是我。在人类眼中我只是一盏普通的路灯，我厌恶这样不能给我自由的家伙们，或许我本来就没有自由吧！

黑夜降临，我就开始了忙碌的工作。寂静的路上，一个人也没有，我无聊透了，悲愤到了极点。可对主宰我命运的人类，我是又恨又怕。于是，灭灯成了我的一个计划。

第二天夜里，我强制关闭了自己的电闸，以后天天这样。人类发现后，自然也没有用，因为我自己控制着电闸。但是，这一举动虽然让我战胜了人类，但在其他路灯的心中，我俨然成了一盏破罐破摔、懒懒散散的路灯。原来的好朋友也疏远了我，周围的植物不理我了，就连长辈们也用一种厌恶的目光看着我。我心

里难受极了，但表面还是装出一种无所谓的态度。我在默默地寻求友情，寻求快乐，真正的快乐。

终于，我与一个很旧的老路灯成了朋友。我对他倾诉了自己的处境和心情，以及我想要的快乐。他听后，哈哈大笑：“快乐随处都有啊，不过就看你如何看待。”我半信半疑，决定试一次。

第二天，夜幕降临时，我缓缓地合上了电闸，静静地等待奇迹的发生。忽然，一对老夫妇拄着拐杖，笑盈盈地走过来，走到我身边时，看着我灯罩发出的光，他们感慨道：“有光，真好！”然后慢慢地走了，我的心头忽然一热，明白了真正的快乐是什么。对于一盏路灯，真正的快乐就是给予别人光明。

南通市竹行小学六(2)班 葛欣悦

指导老师 马洪芳

那一刻，我长大了

以前，我一直以为，长大只不过是多加了一岁；疫情期间，我真正明白，长大有时就在一刻完成。

那一天，天气十分寒冷。我穿了许多保暖的衣服，跟着妈妈去超市。我们买了一些生活用品，然后去药店买了一包口罩。我非常开心，终于有口罩戴了，感觉生命一下子有了保障。

快到家的时候，昏暗的角落里突然走出一个人影。我纳闷：谁会在这么冷的天气出来呢？仔细一看，原来是一个捡垃圾的老人。只见他满脸皱纹，双手和皮肤都很粗糙，就像老树皮一样。他的衣服非常单薄破旧，我感到一阵心酸，这个老人太可怜了。

“妈妈，他没有口罩，我们分点给他吧！”妈妈开车靠近老人，停下了。我拿着口罩跑下了车，大喊着：“老爷爷，请等等！”

老人奇怪地回头看了看我，停下了他那蹒跚的脚步。我赶紧把一袋口罩递给老爷爷，“爷爷，外面天气冷，而且现在还有病毒，您赶紧戴好口罩回家吧！”

爷爷两手发抖地似乎要对我说什么。我连忙又跑回了车上。这一刻我感到自己真正长大了！长大并不是单纯的年龄或者个子的增长，而是有了体谅和关心他人的心！

南通市竹行小学六(8)班 李曼瀛

指导老师 陈张燕

球球

球球猫如其名，整个的身子就是胖胖的一团，好似一个蓬松的球儿。它整体呈淡橘色，额上长着一道“M”纹。而它黝黑发亮的眸子常常打量着四周，亮得晃眼。球球贪睡归食睡，猫必备的警觉还是有的。每当有人从它身旁走过或是发出什么细微的声儿，那粉嫩的猫耳便会竖起来感知四周，谨慎极了。

球球的贪吃是公认的，这也是它胖成球的原因之一。只要家中飘着什么香味，它都会小心翼翼屏息朝着“猎物”逼近，然后趁人不注意跳上桌含着食物满载而归。可我也拿它没什么法子，每次干完坏事儿，它总是趴在我怀里摆出一副委屈巴巴的模样，仰头瞅着我，小爪拍拍我，时不时发出低低的叫声，好似受了气的小媳妇般寻安慰，又好似在说：“不是我，真的不是我！”

每只猫都有自己的特点所在，而其性格是独一无二的。可能球球不是很完美，它贪吃、贪睡、淘气活泼……可在我心中，它永远是最亮的那颗星。

南通市竹行小学五(4)班 高璐

指导老师 张浩

调皮的印记

在我的下巴下方有一个两厘米左右的伤疤，那是小时候调皮留下的印记。

那时候我在栟茶小学读五年级，很调皮。我经常喜欢和缪宇涵一起玩儿。一天课间，我离开座位想找缪宇涵一起玩儿，可是他正在和江为敏说话。我喊他，他总是不理我，于是我想和他们开个小玩笑，就把一边的扫帚柄（我们那儿用的扫帚柄是铁片做成的空心圆柱）折来折去，直到扫帚柄断了，用那个锋利的铁片在缪宇涵的衣服上面刮来刮去。这一下，缪宇涵火了，他一把抓住那个扫帚柄，想夺过去。我也紧紧地抓住，双方僵持了一会儿，我实在抢不过他，他一使劲儿就把扫帚柄夺了过去。由于用力过猛，扫帚柄的铁片在我的脖子上划了一下，一阵剧烈的疼痛传遍了我的全身，我头一发晕倒在了地上。慢慢地，我的伤口不怎么疼了，头也不晕了。我慢慢睁开眼睛，看看周围的同学，同学们告诉我，我的脖子上有一个很深的大伤口。我伸手摸了一下，又是一阵剧烈的疼痛，同学们扶着我慢慢站了起来。这时候班主任徐老师过来了，把我叫到了办公室，缪宇涵也在，老师向我们了解事情的经过，我们一五一十地告诉了老师。

过了一会儿，妈妈来了，把我狠狠地批评了一顿：“都是你调皮惹的祸，这次长记性了吧？”妈妈一边数落我，一边带我去医院。医生给我包扎了伤口，配了一些消炎药，说让我回家慢慢自愈，不能感染。但后来还是不小心感染了，留下了这个难看的伤疤。每当看到，它仿佛都在告诉我：不能调皮捣蛋，会付出代价！

南通市竹行小学六(1)班 徐符杰

指导老师 戴亚兵

南通市竹行小学

组稿老师 陈海娟